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Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 002 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 8 et 9 décembre 2015.

09/12/2015

Les Français et les élections régionales



Principaux enseignements
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Les stratégies PS et LR pour le second tour des régionales divisent les Français.

Une courte majorité de personnes interrogées (51%) par Elabe pour BFMTV estiment que le Parti socialiste a eu tort de se retirer du
second tour des élections régionales en Nord-Pas-de-Calais-Picardie et en Provence-Alpes-Côte-D’azur et d’appeler à voter pour les
candidats de droite pour faire barrage au front national. A l’inverse, 48% estiment qu’il a eu raison. Le rapport de force s’avère plus franc
en fonction de la préférence partisane des personnes interrogées. Ce sont ainsi 64% des sympathisants de gauche qui soutiennent la
décision du Parti socialiste, dont 66% des sympathisants socialiste et 72% de ceux d’Europe-Ecologie / Les Verts. Comme le montrent ces
résultats, cette décision est toutefois loin de faire l’unanimité. Ce sont ainsi 36% des sympathisants de gauche qui désapprouvent cette
initiative (jusqu’à 44% au Front de gauche). Notons par ailleurs que ce retrait doublé d’un appel au vote pour les candidats de droite
recueille l’assentiment d’une majorité de sympathisants de la droite et du centre (61%). En fait, seuls les sympathisants du Front national
et les personnes n’exprimant aucune préférence partisane s’opposent à la décision du Parti socialiste, à hauteur respectivement de 84%
et 60%.

Parallèlement, le maintien des listes par « Les Républicains » dans les régions où elles sont arrivées en troisième position divise tout
autant les Français : 49% soutiennent cette décision contre 50% exprimant un avis opposé. En toute logique, les sympathisants de
gauche s’opposent majoritairement à cette décision (68%) alors que les sympathisants de droite la soutiennent (65%). Au sein la droite,
un clivage se fait toutefois jour et oppose les sympathisants du centre à ceux de LR : 54% des sympathisants UDI et 64% de ceux du
MoDem désapprouvent cette décision alors que 75% de ceux de LR donnent raison à la décision de leur parti. Quant aux sympathisants
du Front national, 62% d’entre eux soutiennent le maintien des listes LR au second tour.

La participation au second tour s’annonce plus élevée que le 6 décembre.

52% des personnes interrogées se disent certaines d’aller voter au second tour des élections régionales, soit un score supérieur de 2
points au taux de participation enregistré le 6 décembre pour le premier tour. Dans le détail, le potentiel de participation atteint ou
dépasse les 70% chez les électeurs du Front de gauche (72%), du Parti socialiste (73%) et des listes LR-UDI-MoDem (70% au premier
tour), les électeurs du Front national apparaissant comme les plus mobilisés (79%). Notons enfin que 19% des abstentionnistes de
premier tour expriment leur intention d’aller voter, ce qui pourrait contribuer à faire évoluer le rapport de force dans certaines régions,
sans qu’il soit possible de déterminer quelle serait la principale force politique avantagée par ce surcroît de mobilisation.
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Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion

Retraits des listes socialiste en PACA et Nord-Pas-de-Calais-
Picardie : des Français très partagés 
Question : Selon vous, le Parti socialiste a-t-il eu raison de se retirer du 2nd tour des élections régionales en Nord-Pas-de-
Calais-Picardie et en Provence-Alpes-Côte-D'azur et d’appeler à voter pour les candidats de droite pour faire barrage au 
Front national ?

En %
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Sous-total
« Non »

51 %

Sous-total
« Oui »

48 %
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Le retrait du PS suscite l’adhésion d’une majorité à gauche
mais la décision ne fait pas l’unanimité pour autant
Question : Selon vous, le Parti socialiste a-t-il eu raison de se retirer du 2nd tour des élections régionales en Nord-Pas-de-
Calais-Picardie et en Provence-Alpes-Côte-D'azur et d’appeler à voter pour les candidats de droite pour faire barrage au 
Front national ?

En %
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Ensemble

S/T Gauche

Front de Gauche

Parti Socialiste

Europe Ecologie / Les Verts (*)

S/T Droite

MoDem

UDI (*)

UMP / Les Républicains

Front national

Sans préférence

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion

Front National

S/T Gauche

S/T Droite et Centre

Sans préférence

Ensemble

TOTAL
Oui

TOTAL
Non

48 51

64 36

56 44

66 34

72 28

61 38

72 28

61 39

63 36

16 84

38 60

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion

Maintien des listes « Les Républicains » : deux camps
d’un poids équivalent se font face sur cette question
Question : Et selon vous, le parti "Les Républicains" a-t-il eu raison de se maintenir au 2nd tour dans les régions où ses 
listes sont arrivées en troisième position au 1er tour ?

En %
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Sous-total
« Non »

50 %

Sous-total
« Oui »

49 %



Le maintien des listes est très majoritairement approuvé
par les sympathisants LR, ceux du centre étant plus nuancés
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Ensemble

S/T Gauche

Front de Gauche

Parti Socialiste

Europe Ecologie / Les Verts (*)

S/T Droite

MoDem

UDI (*)

UMP / Les Républicains

Front national

Sans préférence

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion

Front National

S/T Gauche

S/T Droite et Centre

Sans préférence

Ensemble

TOTAL
Oui

TOTAL
Non

49 50

31 68

44 56

26 73

23 77

65 35

35 64

46 54

75 25

62 37

46 53

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Question : t selon vous, le parti "Les Républicains" a-t-il eu raison de se maintenir au 2nd tour dans les régions où ses 
listes sont arrivées en troisième position au 1er tour ?

En %



Par rapport au premier tour, le potentiel de participation 
progresse dans la perspective du 13 décembre

Question : Sur une échelle allant de « 0 » à « 10 », quelle est la probabilité que vous alliez voter au second tour des élections 
régionales qui aura lieu dimanche, sachant « 0 » signifie que vous êtes tout à fait certain de ne pas aller voter et « 10 » signifie que 
vous êtes tout à fait certain d’aller voter ? Les notes intermédiaires permettent de nuancer votre réponse.

Ensemble des inscrits sur les listes électorales (923 personnes) - En %
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52% 
des répondants se disent
« Tout à fait certain d’aller voter »
au second tour, le 13 décembre.

(France métropolitaine)
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EELV
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Debout la France

Front national

Abstention

Détail en fonction du vote le 6 décembre



14 place Marie-Jeanne Bassot

92300 Levallois / Fr

Tél. +33 (0)1 45 63 74 52

@elabe_fr

www.elabe.fr

Yves-Marie CANN – Directeur des études politiques

yves-marie.cann@elabe.fr / @yvesmariecann

CONTACT


